

ZE ŽIVOTA NAŠICH BOHOSLOVCŮ

Exercicie bohoslovců na Velehradě

Nový formační rok zahájili bohoslovci olomouckého kněžského semináře ve dnech 15. až 20. září tradičně exerciciemi. Po loňské přestávce, kdy se duchovní cvičení konaly na Svatém Hostýně, se ty letošní opět uskutečnily na velehradském Stojanově. Exer-citátor, farář ve Vranově nad Dyjí, spoluzakladatel společenství Fatym a publicista P. Marek Dunda, Th.D., zvolil jako ústřední téma heslo Fatymu „Omnia ad bonum adhibere“ (Všechno použít pro Dobro). Ve svých promluvách se zamyslel nad tím, co znamená „být věřícím“ a milovat Boha celým srdcem. Připomenul, že hlavním důvodem má být u kněžství úmysl lásky – povolání má být odpovědí na lásku Boží, která se projevuje ve službě



Bohu a bližnímu. Otec Marek se v několika promluvách zabýval také problémem pokušení, které často stojí v cestě (nejen) ke kněžství, a zároveň připomenul důležitost modlitby jako podstatného prvku ve sjednocování se s Bohem. Zajímavé byly také konkrétní příklady z jeho pastorační praxe, o které své myšlenky mohl opřít.

Pouť bohoslovců druhého ročníku do Uherského Brodu

Bohoslovci druhého ročníku putovali v neděli 5. října do Uherského Brodu k Panně Marii Růžencové. Hlavním celebrantem mše svaté v zaplněném kostele Nanebevzetí Panny Marie byl rektor semináře P. Antonín Štefek, kazatelem pak vicerektor P. Pavel Šupol. Se svědectvím o své cestě k přípravě do kněžské služby vystoupil Lukáš Doříčák.



Snímky David Tyleček a Martin Šujan

Srdce sv. Jana Maria Vianneye v kněžském semináři

Neděle 21. září 2014 se do dějin kněžského semináře v Olomouci zapíše velikými písmeny; bohoslovci měli v seminární kapli sv. Cyrila a Metoděje velikou čest přivítat a uctít vzácnou relikvii

– srdce sv. Jana Maria Vianneye. Už dopoledne se bohoslovci společně s představenými semináře účastnili slavnostní mše svaté v katedrále sv. Václava, kterou sloužil dómský farář a kanovník metropolitní kapituly P. Ladislav Švirák. V rámci odpoledního programu se společně s kněžími arcidiecéze pomodlili růženec, a po adoraci za nová povolání také slavnostní zpívané nešpory. Otcové Frédéric Vollaud a Roland Varin, kněží z Arsu, kteří relikvii svého nejslavnějšího faráře na její cestě po evropských diecézích doprovázejí, vyhověli prosbě otce rektora o možnost uspořádat u světova srdce noční bdění v kapli semináře. „Na jednu noc se náš seminář stal malým Arsem,“ řekl ve svém zamyšlení u společného ukončení bdění rektor P. Antonín Štefek. Otec Frédéric Vollaud zase připomenul vtipnost paradoxu, že ostatkům arského faráře se dostává takové úcty právě v semináři – byl to právě kněžský seminář, který musel světec kvůli problémům s učením, zvláště s latinou, proti své vůli opustit. Z hanácké metropole byla relikvie převezena do Ostavy-Zábřehu a následně do Prahy, kde svou pouť českými diecézemi zakončila.



Veni Sancte – slavnostní zahájení akademického roku

Slavnostní mši svatou, kterou sloužil olomoucký arcibiskup Jan Graubner, začal v pondělí 22. září nový akademický rok na Cyrilo-metodějské teologické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Mezi koncebranty – představiteli akademické obce, kněžského semináře a Teologického konviktu - nechyběl nově nastupující děkan fakulty P. Peter Tavel.

V homilii otec arcibiskup poukázal na nutnost otevření se pro působení Ducha Svatého a především na potřebu prohlubování společenství na půdě fakulty: „Nemůžeme kolem sebe chodit a nevědět, kdo je ten druhý. Jestli jsme schopni se dívat na druhého očima víry, pak v něm objevujeme Krista. A jestli Krista v druhém objevím, pak musí má víra vést k tomu, že ho také přijmu. Kdybychom dělali teorii bez této praxe víry, ukázalo by se, že jsme ani správně nepochopili to, k čemu jsme byli pozváni, abychom svým studiem objevili.“

V závěru mše svaté otec arcibiskup, který je zároveň velkým kancléřem fakulty, poděkoval odcházející děkance Gabriele Ivaně Vlkové za její službu ve dvou funkčních obdobích a prosil o Boží pomoc a ochranu jak pro jejího nástupce, tak i pro celou akademickou obec, studenty a zaměstnance fakulty.



Stránku připravil Miroslav Kulifaj

CENTRUM PRO RODINNÝ ŽIVOT

Rodinné centrum Slunečnice

Pro maminky i tatínky na rodičovské dovolené (setkávání rodičů s dětmi, rodičovské inspirace, tvůrčí a pohybové činnosti, přednášky, hernu pro děti)

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 12 hod., farní dům u katedrály sv. Václava v Olomouci (1. patro), Mlčochova 7

Kontakt: e-mail: rc.slunecnice@gmail.com, tel.: 587 405 250

Škola partnerství

Kurz se věnuje problematice mezilidských vztahů, především vztahům mezi mužem a ženou. Je určen mladým ve věku od 16 let (věk se však pohybuje od 17 do 33 let), partner není podmínkou. Program kurzu je rozdělen do šesti na sebe navazujících víkendových setkání. Zahrnuje 16 tematických bloků přednášek, skupinové práce, zážitkové aktivity a možnost konzultací s odborníky i duchovními.

Kontakt: Alena Večeřová, e-mail: vecerova@arcibol.cz, tel.: 587 405 250

Kurzy Alfa

Informační setkání o kurzech Alfa v olomoucké arcidiecézi se koná v sobotu 22. listopadu v domě Komunity Blahoslavenství v Dolanech u Olomouce.

Bližší informace: Viera Žalúdeková, tel.: 732 435 398, e-mail: akce@blahoslavenstvi.cz

Příprava snoubenců na manželství

Nabízíme kurz určený zvláště párům, které se rozhodly uzavřít církevní sňatek. Skládá se ze čtyř večerních setkání a z víkendového pobytu. Témata, kterými se na přípravě zabýváme: *Komunikace a řešení konfliktů v manželství, Manželství a sexualita (+ plánování rodičovství), Vztahy k rodičům, sourozencům a přátelům v manželství, Víra a vztah k Bohu v manželství, Psychologické rozdíly mezi mužem a ženou, Aby se láska neztratila, Sdílené cíle a hodnoty, Finance v manželství*

Bližší informace: Lucie Cmarová, e-mail: cmarova@arcibol.cz, tel.: 587 405 252

CENTRUM PRO KATECHEZI

IX. arcidiecézní setkání katechetů na Velehradě

Srdečně zveme kněze, katechety i animátory farních společenství na IX. arcidiecézní setkání katechetů. Účast na těchto akcích je pro katechety základem jejich permanentní katechetické formace a zároveň milým setkáním s kolegy z celé arcidiecéze, s odborníky či zodpovědnými v oblasti diecézní pastorační a v neposlední řadě i s otcem arcibiskupem. Takto setkání nabízí duchovní, vzdělávací i kulturně společenský rozměr a v letošním roce bude součástí duchovní i praktické přípravy arcidiecézního eucharistického kongresu. Setkání se uskuteční od 16. do 18. ledna 2015 v poutním a exercičním domě Stojanov na Velehradě. Přihlašovat se můžete e-mailem na adresu: [adresa] nebo telefonicky na čísle: 572 571 420.

CENTRUM PRO ŠKOLY

Vánoce v hudbě

Letošním seminářem „Vánoce v hudbě“ patřícím do programů „Vstupy do škol s náboženskými tématy“ uzavřeme cyklus seminářů s vánoční tematikou. Tento seminář se uskuteční jako vždy na dvou místech; v sobotu 22. listopadu v Luhačovicích na farním úřadě, Pod Kamennou 1000, od 10 do 13 hod. a v úterý 2. prosince v Olomouci, v budově kurie, Biskupské nám. 2, od 15.30 do 18.30 hod.

Bližší informace: Helena Polcrová, tel.: 608 837 086, e-mail: polcrova@arcibol.cz

Pozvání ke spolupráci

Zveme všechny, kteří mají zájem pomáhat dětem a mládeži s objevováním křesťanství a s připomínáním si křesťanských zvyků a tradic naší země. Programy „Vstupy do škol s náboženskými tématy“, které Centrum pro školy realizuje prostřednictvím dobrovolných spolupracovníků ve školách v naší arcidiecézi, přibližují dětem křesťanskou minulost naší země a pomáhají s jejich formací pro dobrou budoucnost celé společnosti. Pokud máte zájem pomáhat, rádi vás uvidíme na některém z našich seminářů. Ten nejbližší se uskuteční v sobotu 8. listopadu v Olomouci v budově kurie, Biskupské nám. 2, od 9.30 do 13 hod. Dozvíte se zde více o těchto programech a také vám představíme úvodní programy s tématem Vánoce.

Výběrové řízení na místo ředitele AG Kroměříž

Arcibiskupství olomoucké vyhláší výběrové řízení na místo ředitele/ředitelky Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži s nástupem do funkce 1. 8. 2015. Přihlášky je nutno poslat do 20. listopadu 2014.

Bližší informace: Mgr. Zdislava Vyvozilová, tel.: 587 405 243, e-mail: skolstvi@arcibol.cz

Katolická základní škola zve předškoláky do Předškoličky

Pod názvem Předškolička se ukrývá nabídka pro všechny předškoláky a jejich rodiče, jak se připravit na školní docházku a seznámit se se školním prostředím. Tuto aktivitu nabízí již druhým rokem Katolická základní škola v Uherském Brodě. V tomto školním roce se setkání konají v budově I. stupně na Jirchářské ulici od 16 do 17 hod. (19. listopadu – *Veselá písmenka*; 17. prosince – *Půjdeme spolu do Betléma*; 11. února 2015 – *Fašankové radovánky*; 8. dubna 2015 – *Velikonoční malování*)

